

一个人的助学仪式 27年的温暖传承



"今年我们社区考大学的就一个孩子,他们问我助学仪式还办不办,我说,一定要办,还要好好地办,27年的传统不能就这么断了!"8月25日,在清江浦区柳树湾街道富强社区助学仪式现场,社区党委书记朱化图向记者介绍,社区不仅邀请了老党员、居民代表以及20多名学生参加今年的助学仪式,前几年拿过奖学金的学子还前来和大家分享学习经验。

从1996年至今,富强村变成了富强 社区,但27年来,每年暑假开展助学活 动的传统一直没有中断。"以前发放奖 学金的时候,我们都是敲着锣、打着鼓、放着鞭炮去考上大学的孩子家里。"朱化图说,那时候,村里出个大学生是全村人的大喜事。当时,生活条件越来越好,村里也富裕了,村委会就想着拿出一部分村集体经济收入反哺村民。大家商议过后,就想到了以为村里考上大学的优秀学子发放奖学金的方式,鼓励孩子们好好学习。

今年富强社区的孩子王博考上了南京师范大学,此次助学仪式可以说是为他一个人举办的,他还获得了社区颁发的3000元奖学金。王博的母亲看到

儿子接过奖学金,并在台上发言,她的 眼里闪烁着骄傲的泪花。"以前都是看 其他孩子拿到社区的奖学金,当看到自 己的孩子站在台上,心里特别激动。希 望他进入大学后好好学习,成为一个对 社会有用的人。"王博的母亲说。

今年的助学仪式和往年有些不同,社区还邀请了两年前曾拿到过奖学金的大学生朱洛影参加。朱洛影向台下的学生们介绍了自己的学习经验,并讲述了这两年在大学的心得体会。朱洛影告诉记者,两年前,她和社区里考上大学的其他学生一起拿到了奖学金。"拿到奖学金的那一刻,心里热乎乎的。两年来,我一直很感恩社区的支持和鼓励。寒暑假期间,只要社区需要志愿者,我都主动报名。最近,我在社区帮助统计新冠疫苗接种情况,录入接种人员信息,做一些力所能及的事。"她说,她会带着大家的期待,刻苦学习,用优异的成绩回报那些关心和帮助她的人。

"明年,我们社区考大学的孩子可不少,有七八个,到时候可就是我们连续举办助学仪式的第28年了,我希望这个活动能一直延续下去,30年、40年、50年……孩子们渐渐成长成才,富强社区也会更加富强!"朱化图说。

■融媒体记者 王磊 通讯员 宰正扬



岩壁上的"芭蕾"

8月29日,在江苏省第二十届运动会上,我市青少年攀岩运动员与来自全省各地级市的青少年选手同台竞技,交流切磋,在陡峭的岩壁上舞起"空中芭蕾",充满活力与激情。图为我市攀岩运动员在比赛中。



"水,还有水吗?"8月5日上午8点,记者来到高铁商务区文萃苑小区施工现场,刚从工地里走出来的项目负责人淮安高新置业有限公司副总经理周小亮顾不上擦汗,接过一瓶水,一饮而尽。不一会儿,缓过劲的周小亮仿佛重新充满了电,对记者说:"走,我带你去工地看看,我们边走边聊。"我们的采访就这样开始了。

●朝五晚九确保问题不过夜

上午8点,太阳已经十分刺眼,20.4万平方米的施工现场一派热闹景象,机器轰鸣声和金属敲打声不绝于耳,降尘的洒水车在工地里不停穿梭,工人们挥汗如雨,忙碌在每个角落。"8点钟,可能很多人刚刚起床、刚刚出门,可我们工地上的工人已经整整工作3个小时了。"周小亮说,为应对持续的高温天气,避

开中午的烈日,他们把开工时间提前了一个小时,早晨5点工地便开足马力,确保项目进度

722 户居民安

在建的高铁商务区文萃苑小区是回迁安置小区,2020年8月开工。回望这两年的时间,周小亮说,每一天他都十分忐忑,遇到材料运输不畅时,他常常急得几天都睡不着觉。"我们这个工程是全市体量最大的安置房工程,承载的是1722户居民的安居梦想。"为保障进度、按时交房,周小亮每天早晨5点便来到工地,在工地里穿梭,13栋楼每一处都要走到,发现问题立即解决。每天晚上7点,工人们都下班回家了,周小亮还会召集工地各工种主要负责人开现场推进会,对照进度表,核对完成情况,了解施工中存在的问题,确保问题不过夜。两年来,工地俨然成了周小亮的第二个家。

●战高温两个突击班保进度

不知不觉,时间已经接近10点,上午的工作即将结束,虽然还没到中午最热的时候,却已经能感受到扑面而来的滚滚热浪。工人们似乎没有停歇的意思,周小亮介绍,工地上一共有500余名工人,为尽可能缩短工人户外作业时间,他们加人加机械,每个工种都增加了一到两个突击班组,有100余人。为保障工人们的身体健康,每天工地上还持续供应绿豆汤、冰块、冰水、冰毛巾等。"进度、安全、质量,同步进行。"周小亮说。

据了解,该项目共13栋楼,仅1号楼楼顶

仍在施工,其他已经全部封顶。"我有些不放心,还是要去看看。"说完,周小亮带着记者来到1号楼,乘上升降机到达楼顶。在楼顶不大的平台上,七八名工人忙得热火朝天,汗水在他们的脸上肆意流淌,渗透了他们的衣服。记者了解到,有些工人正是该安置房工程的回迁户。"虽然辛苦点,但我们建的是自己的房子,干着有劲!"工人们说。

"马上10点了,你们赶紧歇歇,下午再继续。"周小亮说,在高温下施工,对建筑工人而 高,体力和毅力都面临着严峻的考验,工地的 每一寸土地,每一块砖,都有他们的汗水和辛劳。"我们所有人都为同一个目标而努力,我们都清楚,付出和奋斗是为了什么。我们要 向1722户居民负责任,要确保明年让他们搬进新居,安居乐业!"

个人奋斗梦融入百姓安居梦

10点过后,工地渐渐安静下来,周小亮长舒一口气,他身上的衬衫干了又湿,湿了又干,找了瓶水,补充下水分,周小亮饶有兴致地和记者讲起了他的故事。

周小亮的老家在徐州,2016年大学毕业后便来到淮安,工作、结婚、买房……6年过去了,淮安成了周小亮的第二故乡。周小亮告诉记者,他的妻子也是外地人,但现在他们都是淮安人,淮安是他们这对新淮安人梦想开始的地方。

高铁商务区文萃苑小区工程是周小亮接 手的第一个安置房工程。很多人认为安置房



质量不如商品房,为打破这种固有观念,淮安高新控股有限公司提出抓品质、抓安全、抓细节,打造精品、标杆和经得起时间检验的安居工程。"我们不仅要让老百姓按时拿到房子,还要让老百姓住上称心如意的好房子,这是我们这里所有人的梦想。"周小亮说。

■融媒体记者 王磊 通讯员 朱振军 陈逸凡